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Innovatiebeleid  -  Flanders Future Techfund (FFTF) (2)

Op 29 maart 2019 hechtte de Vlaamse Regering haar goedkeuring aan de oprichting van 
het Flanders Future Tech Fund. Dit fonds van 75 miljoen euro moet toelaten om de door 
SOC’s (strategische onderzoekscentra), universiteiten en speerpuntclusters ontwikkelde 
platformtechnologieën breder in te zetten. Voor elk dossier zal een SPV (special purpose 
vehicle) worden opgezet. Tevens is private co-investering vereist. Algemene doelstelling 
is het realiseren van méér valorisatie van Vlaamse technologie.

De stand van zaken werd besproken in de commissie Economie op 6 februari 2020.

De BBT (beleids- en begrotingstoelichting) bij de BA (begrotingsaanpassing) 2020 
vermeldt bij het FFTF dat zeven investeringen van gemiddeld 10 miljoen euro worden 
begroot. Tijdens de bespreking van de BA 2020 gaf de minister aan dat er op korte 
termijn een eerste dossier aan het investeringscomité zou worden voorgelegd.

1. Wat is inmiddels globaal de stand van zaken m.b.t. het FFTF? Is het FFTF inmiddels 
volledig operationeel?

2. Met betrekking tot  de investeringen.

a) Wat is de stand van zaken? Werden reeds investeringsbeslissingen genomen? 
Graag desgevallend een toelichting (bedragen, toelichting dossiers, timing 
enzovoort).

b) Hoeveel dossiers zijn momenteel in onderzoek? Graag een toelichting.

c) Met betrekking tot het concrete dossier waarnaar de minister verwees in het 
kader van de bespreking van de BA 2020: wat is de stand van zaken?

3. In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 15 van 10 oktober 2019 stelde de 
minister dat het de bedoeling is om via het Europees Investeringsfonds (EIF) een 
waarborging van het fonds te verkrijgen om de risico’s voor Vlaanderen in te 
dekken. Ze gaf aan dat het pas zinvol zou zijn met EIF/EIB in gesprek te gaan op 
het moment dat er reeds enkele investeringen zijn gebeurd. 

Wat is de stand van zaken? Zijn er reeds gesprekken met EIF lopend hierover en 
hoe ziet de minister dergelijke waarborging (waarborg voor het volledige fonds of 
eerder per dossier? welk percentage van het fonds zou onder waarborg kunnen 
komen gelet op de Europese regelingen ter zake?)?
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1. FFTF is volledig operationeel. Zowel de raad van bestuur als het investeringscomité 
zijn samengesteld. Beide zijn ook al samengekomen om een concreet dossier te 
bespreken.

2. a. Er werden nog geen dossiers goedgekeurd. Er werd een dossier voorgelegd aan het 
investeringscomité en de raad van bestuur, maar dat dossier voldoet in zijn huidige 
vorm niet aan de criteria vastgelegd door FFTF.

b. Er zijn een negental dossiers in behandeling. De indieners zijn zowel 
kennisinstellingen als universiteiten, of combinaties van een universiteit en een 
kennisinstelling.

c. Indien het eerste dossier dit jaar goedgekeurd wordt en het SPV (Special Purpose 
Vehicle) effectief opgericht wordt, betekent dat een investering van 15 miljoen euro 
voor FFTF.

3. Zoals in een eerder antwoord gemeld is het belangrijk om bij de eerste investering 
vanuit FFTF het juiste kader te scheppen en inzicht te bieden in deze zeer specifieke 
investeringen. Vermits nog geen eerste investering gedaan werd, zijn hier geen 
verdere stappen in genomen.


